
Хроника

Транспарент "Србија побеђује", који је угрожавао гнезда беле чиопе, строго
заштићене врсте која годинама насељава центар Београда, скинут је вечерас са
Палате Албанија. Скидање транспарента је почело око 19 часова, а алпинисти су га
скинули око 20.30.
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Репортер Н1 са лица места јавља да су пред Палату Албаније стигла да возила са
алпинистима, а да су се на врх зграде попели људи који су одатле развукли ужад.

  

Са балкона Палате је сишао Саво Манојловић, који се преко мегафона обратио
окупљеним грађанима и затражио од њих да се удаље од зграде како би банер
безбедно био склоњен.

  

Испред Палате је и велика група грађана која од 14 сати блокирала саобраћај у
Коларчевој улици и тажи да се транспарент уклони. Грађани су скидање транспарента
поздравили звиждуцима и аплаузом, као и узвицима "Скидај" , "Пумпај", "Пада влада" и
"Уа".

  

20:29 Алпинисти уклонили банер

  

Како је и најављено, ангажовани алпинисти уклонили су банер "Србија побеђује" са
Палате Албанија.

  
  

Bele čiope sada mogu slobodno do svojih mladunaca! pic.twitter.com/yCpTTYeHiv

  — Kreni-Promeni (@KPromeni) May 30, 2026    

19:14 Почиње уклањање банера

  

Пред Палату Албанија стигли су алпинисти са неопходном опремом, како би се попели
на зграду и уклонили банер "Србија побеђује". Репортер Н1 са лица места јавља да су
пред Палату Албаније стигла да возила са алпинистима, а да су се на врх зграде попели
људи који су одатле развукли ужад.

  

Са балкона Палате је сишао Саво Манојловић, који се преко мегафона обратио
окупљеним грађанима и затражио од њих да се удаље од зграде како би банер
безбедно био склоњен.
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17:20 Вучић: Банер са Палате Албанија биће уклоњен у 19 сати

  

Председник Србије Александар Вучић изјавио је, поводом протеста грађана испред
Палате Албаније због банера "Србија побођује", који угрожава младе беле чиопе, да су
ангажовани алпинисти и да је договорено да буде скинут у 19 сати. 

  

16:13 Манојловић: Полиција тражила да се склоним, али нећу

  

Лидер покрета Крени-промени Саво Манојловић, који је данас са одборником тог
покрета Александром Јовановићем започео скидање билборда на Палати Албанија,
изјавио је да је полиција тражила да се склони, али да то неће урадити док се банер
потпуно не уклони и ослободе птићи угрожених белих чиопа.
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15:54 Обезбеђење на тераси Палате

  

На тераси Палате Албанија појавило се обезбеђење које је покушало да спречи
активисте, након чега су се вербално сукобили.

  

15:28 Саво Манојловић на врху Палате Албанија 

  

Лидер Покрета Крени-Промени и његови сарадници активисти, попели су се на врх
зграде Палате Албанија, како би покушали да скину СНС билборд који угрожава птиће
белих чиопа.

  

Они су се током протеста у Коларчевој улици попели на мердевине и скалпелом успели
да исеку доњи део банера.

  

Ужад којом је банер везан за зграду активисти су затим бацили грађанима који
покушавају да отргну банер.

  

15:11 Блокирана и Коларчева улица 

  

Грађани, активисти и студенти блокирали су Коларчеву улицу.

  
  

Uživo ispred Palate Albanija, blokada Kolarčeve! pic.twitter.com/VvKhKPmUGH

  — Zbor Braće Jerković (@ZborJerkovic) May 30, 2026    

14:59 Саво Манојловић и грађани скидају билборд 
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Саво Манојловић из Крени-Промени покушава заједно са грађанима да стргне билборд
СНС-а.

  

14:56 Полицајци на улазу у Палату

  

Како јавља агенција Фонет, два полицијска службеника обезбеђују улаз у Палату.

  

14:53 Легендарни кошаркаш Партизана о угроженим птицама

  

Владимир Лучић, легендарни кошаркаш Партизана, огласио се након упозорења
Друштва за заштиту и проучавање птица Србије да су младунци строго заштићених
белих чиопа остали заробљени иза билборда са натписом „Србија побеђује“ због чега им
прети угинуће од глади.

  

14:51 Удружење за заштиту животиња: Ово је кривично дело

  

Александар Гаврић из Удружења за заштиту животиња "Анимал ресцуе" каже да су
птићи у животној опасности, те да је ово кривично дело.

  

"Птићи су у животној опасности. Ово што је неко урадио је кривично дело, вероватно
нису ни свесни тога шта су урадили. Тиме што су заробили ове птице доводе их у
животну опасност и самим тим према члану 269. Кривичног законика Републике Србије
запрећена је казна од три године затвора, што значи да сви они који су налогодавци и
они који су ово поставили су саучесници у киривичном делу", наводи Гаврић за Н1.

  

14:49 Огласио се Синиша Мали: Не знам ко је поставио билборд
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Министар финансија Синиша Мали у јутарњем програму на ТВ Првој саопштио је да ће
билборд на Палати "Албанија" у Београду бити скинут, након што су зборови грађана и
Биолошки факултет то затражили јер онемогућава птицама - белој чиопи да приђе
младунцима и храни их у гнездима.

  

Рекао је да не зна ко је поставио тај билборд.

  

14:39 У току акција збрињавања младунаца, огласила се министарка за заштиту
средине

  

Стручни тим Завода за заштиту природе Србије, заједно са представницима београдске
општине Стари град, данас је, по налогу Министарства заштите животне средине,
организовао хитну акцију збрињавања и храњења младунаца беле чиопе у Палати
Албанија.

  

Министарка за заштиту средине Сара Павков навела је на Инстаграму да су младунци
беле чиопе добро и у сигурним рукама стручњака.

  

14:34 Блокирана улица испред Палате Албанија 

  
  

Blokirana ulica ispred Palate "Albanija" pic.twitter.com/XdZoeWGYMk

  — Maja (@M2aja) May 30, 2026    

14:30 Почело окупљање грађана и студената

  

Велика група грађана окупила се данас испред Палате Албанија на позив студената
Ветеринарског факултета у блокади са захтевом за уклањање билборда са натписом
"Србија побеђује" који угрожава гнезда беле чиопе.
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14:27 Одбор СНС-а Старог Града: У 19 часова почиње уклањање билборда

  

Општински одбор Српске напредне странке Стари град објавио је на Фејсбуку да ће
премештање банера са Палате Албаније почети вечерас у 19 часова, чиме ће се
омогућити даље несметано храњење младунаца беле чиопе.

  

14:25 Студенти се огласили због билборда СНС

  

Студенти у блокади високошколских установа у Београду осудили су данас постављање
великог рекламног платна на зграду Палате Албанија, тврдећи да је тим потезом
угрожена локална популација белих чиопа (Тацхyмарптис мелба), строго заштићене
врсте птица која годинама насељава центар главног града.

  

14:24 Упозорење Биолошког факултета

  

Биолошки факултет Универзитета у Београду изразио је озбиљну забринутост због
постављања великог рекламног платна на Палату Албанија, упозоравајући да је тиме
угрожена популација белих чиопа, ретке и строго заштићене врсте птица чија се највећа
колонија у Београду налази управо на тој згради.

  

14:00 Скуп због напредњачког билборда који угрожава ретке птице

  

Испред Палате Албанија у центру Београда синоћ су се окупили грађани након
упозорења Друштва за заштиту и проучавање птица Србије да су младунци строго
заштићених белих чиопа остали заробљени иза билборда са натписом „Србија побеђује“
због чега им прети угинуће од глади.

  

На лице места дошли су и чланови Збора Стари град који су и поднели су кривичну
пријаву због поменутог билборда.
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Грађани и активисти окупљају се на протесту испред Палате Албанија, на који су
позвали студенти Ветеринарског факултета, јер су иза билборда „Србија побеђује“
заробљени младунци угрожене врсте птице беле чиопе. Грађани и активисти
Крени-промени су успели да откаче половину билборда.

  

  

Протест је почео у 14 часова, како извештава Н1, а грађани су блокирали Коларчеву
улицу за саобраћај.

  

На друштвеним мрежама појавили су се видео снимци како грађани међу којима је и Саво
Манојловић из покрета Крени промени скидају банер „Србија побеђуј“ са зграде.
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Лидер покрета Крени-промени Саво Манојловић саопштио је на друштвеној мрежи X да
су окупљени добили захтев да се удаље са локације, али да то неће учинити док не
стигну надлежне службе које би требало да уклоне билборд са Палате Албанија.

        

„Тражили су да се склонимо. Служба за уклањање долази наводно у седам. Не постоји
шанса да се склонимо одавде док не стигне служба која ће уклонити билборд. Имају 10
минута да нам дају одговор, а служба за уклањање мора се појавити за 20 минута након
тога. Склонићемо се тек када дођу надлежне службе. Према полицији нећемо
употребити силу, али се нећемо склонити. Да би Србија победила, сви морају да победе!
Само када птице и природа, и студенти побеђују само тада побеђујемо“, навео је
Манојловић.

  

Јелена Бањац из Крени-промени рекла је раније да је план да се испред Палате остане
све док се билборд не уклони и док не виде да су птице безбедне.

  

„Видели смо једну опструкцију органа, јер је више пријава још синоћ било поднето… Ми
смо поднели кривичну пријаву и без обзира на то да ли ће овај билборд бити уклоњен
или не, нико не може да буде аболиран од кривичне одговорности. Такође смо поднели
и пријаву Министарству за заштиту животне средине“, истиче Бањац.

  

(Данас, Нова.рс, Н1)
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